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ПРЕВЕНТИВНЕ УПРАВЛІННЯ ЯК ПІДҐРУНТЯ ПОПЕРЕДЖЕННЯ 

КРИЗОВИХ ЯВИЩ 

 

В сучасних умовах трансформаційних перетворень актуалізуються питання 

щодо своєчасного реагування на вплив факторів зовнішнього і внутрішнього 

середовища з метою реагування на зміни та забезпечення відповідного рівня 

конкурентоспроможності суб’єктів господарювання. Це в свою чергу зумовлює 

необхідність застосування принципів превентивного управління як необхідної 

передумови попередження виникнення кризових явищ, особливо в контексті 

відбудови України. 

Превентивне управління – це вид управління, спрямований на доцільне 

виявлення ранніх ознак настання кризових явищ для запобігання негативним 

процесам у функціонуванні підприємства з метою підвищити ймовірність 

збереження стійкого розвитку. Під превентивним управлінням можна розглядати 

управління, яке «передбачає формування систем заходів, що націлені на 

запобігання, недопущення чи усунення виникнення несприятливих явищ, що 

здійснюють негативний вплив на діяльність підприємства шляхом використання 

можливостей управлінського потенціалу» [1, с. 126] та «характеризується 

гнучкістю і мобільністю, а застосування відповідних інструментів і методів 

впливає на підвищення ефективності функціонування суб’єктів управління шляхом 

постійного моніторингу та забезпечення запобігання виникненню кризових 

ситуацій» [2, с. 45]. 

У разі запровадження антикризових заходів виникає необхідність зміни 

підходів до розробки та реалізації загальної стратегії розвитку та стилю управління. 

Це в свою чергу обґрунтовує необхідність використання інструментів 
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превентивного управління, яке ґрунтується на стратегії захисту для якої 

забезпечення фінансової стійкості виступає базисом в контексті прийняття 

управлінських рішень. 

Поряд з тим, у процесі здійснення превентивного управління посилюється 

контроль за процесами у внутрішньому і зовнішньому середовищі. Основними 

сферами внутрішнього контролю мають бути рівень заборгованості, обсяги витрат, 

дохідність та рівень мобільності активів. У зовнішньому середовищі – це постійний 

контроль цін на основні види вироблюваної продукції, обсягів продажів та їх зміни, 

рівня ділової активності на ринку, тенденцій, що супроводжують функціонування 

кредитного ринку, зокрема зміни відсоткових ставок. В даному контексті 

виділяють ключові напрями механізму забезпечення превентивного управління 

(рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Ключові напрями механізму забезпечення превентивного 

управління як підґрунтя попередження кризових явищ 

Джерело: складено автором. 

 

Реалізація превентивного управління на підприємстві повинна відбуватись 

завдяки використанню комплексу заходів за ключовими напрямами діяльності 

(рис. 2). 
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Рис. 2. Характеристика заходів з превентивного управління за 

ключовими напрямами. 

Джерело: адаптовано автором за даними [3, 4]. 

 

Превентивне управління є тим інструментом, який дає змогу суб’єктам 

господарювання ефективно здійснювати діяльність, не зазнаючи перебоїв у процесі 

діяльності, успішно уникати потенційних загроз з урахуванням динамічності та 

невизначеності середовища функціонування. 

Превентивне управління доцільно запроваджувати до настання кризи, коли у 

внутрішньому або зовнішньому середовищі лише починають виникати і діяти 

дестабілізаційні й кризоутворюючі чинники. Воно має спрямовуватися на 

забезпечення здатності підприємства опиратися негативним змінам і формувати 

резерви стабілізації на перспективу, основуватись на стратегії захисту з базовим 

критерієм прийняття управлінських рішень у вигляді забезпечення фінансової 

стійкості.  
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ЗАСТОСУВАННЯ НЕЙРОМАРКЕТИНГОВИХ РІШЕНЬ В 

ДОСЛІДЖЕННЯХ ПОВЕДІНКИ СПОЖИВАЧІВ 

 

Колись Пітер Друкер, "батько" бізнес-консалтингу, зробив дуже глибоку 

заяву: "Оскільки метою бізнесу є розвиток клієнта, компанія має дві, і тільки дві, 

основні функції: маркетинг та інновації. Результати досягаються завдяки 

маркетингу та інноваціям; всі інші види діяльності є витратами. Хороша і відмінна 

частина фірми - це її маркетинг". Інновації в маркетингу є дуже важливими, 

оскільки сфера маркетингу постійно розвивається. 

Більшість компаній сьогодні покладаються на традиційні маркетингові 

стратегії, які не завжди є успішними та зазвичай, дуже звичними, тому виробники 

товарів і послуг шукають нові підходи для залучення клієнтів. 

Сучасні маркетингові технології значно розвинулися. Якщо раніше реклама 

обмежувалася телевізійними роликами та прес-релізами, то сьогодні 

використовуються найрізноманітніші стратегії, від контекстної реклами до методів 

привернення уваги покупців за допомогою використання кольору, світла, запаху та 

навіть звуку в торгових залах. Для того, щоб продавати свої товари та послуги на 

ринку, деякі виробники почали використовувати нейромаркетинг у своїй 

діяльності. 
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